

Общественно-политическая газета Каменского городского округа



ПЛАМЯ

Газета издается с 1965 года

№ 25 (6373)

19 марта 2013 года

УВЕЛИЧЕНЫ РАСХОДЫ ОБЛАСТНОГО БЮДЖЕТА НА ОТДЫХ И ОЗДОРОВЛЕНИЕ ДЕТЕЙ

На заседании Правительства Свердловской области приняты изменения в постановление «О мерах по обеспечению отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в 2012-2014 годах»

Документ определяет направления расходования субсидий из областного бюджета между муниципальными образованиями, расположеными на территории Свердловской области, на организацию отдыха детей в каникулярное время в 2013 году, а также целевые показатели охвата отдыхом и оздоровлением детей и подростков.

Отметим, что в 2013 году на организацию летней оздоровительной кампании детей Правительство Свердловской области направит более 1 млрд. 30 млн. руб., в том числе 865 млн. руб. – субсидии муниципалитетам. Планируется, что этих средств хватит для оздоровления 323 тыс. детей, в том числе 43 тыс. школьников в условиях загородных лагерей.

Кроме того, в рамках реализации областной целевой программы «Развитие образования в Свердловской области» порядка 70 млн. руб. из областного бюджета будет выделено на проведение капитальных ремонтов 21 загородного оздоровительного учреждения.

Принятый документ регламентирует и передачу имущественного комплекса детского оздоровительного лагеря «Таватуй» в государственную собственность Свердловской области. Планируется, что здесь будет организована круглогодичная занятость детей в новом детско-юношеском оздоровительном центре «Уральский Артек», над созданием которого сейчас работает региональное Министерство образования.

«ОБЕСПЕЧЕНИЕ СВЕРДЛОВЧАН ДОСТУПНЫМИ И КАЧЕСТВЕННЫМИ ЛЕКАРСТВАМИ – ОДНА ИЗ ГЛАВНЫХ ЗАДАЧ МИНЗДРАВА»

Минздравом РФ утверждена Стратегия лекарственного обеспечения населения Российской Федерации на период до 2025 года.

Проблема лекарственного обеспечения является одной из важнейших, волнующих население Российской Федерации. Это показывают многочисленные опросы. Большинство респондентов считают, что основным направлением расходования средств в системе здравоохранения должно быть повышение доступности лекарственных препаратов. Анкетирование жителей Свердловской области, которое было проведено в мае 2012 года, соответствует общему мнению россиян. Отвечая на вопрос «Какие направления по улучшению лекарственного обеспечения вы считаете приоритетными?», большинство пациентов на первом месте указали «доступность цен на лекарственные препараты», на втором – «уверенность в качестве лекарств», на третьем месте – «расширение льготных перечней лекарственных препаратов».

Мнение жителей нашей области о состоянии лекарственного обеспечения соответствует основным направлениям Стратегии лекарственного обеспечения до 2025 года: совершенствование государственного регулирования цен на лекарственные препараты; обеспечение безопасности, эффективности и качества лекарственных препаратов; обеспечение рационального использования лекарственных препаратов; совершенствование порядков формирования перечней лекарственных препаратов; повышение квалификации медицинских фармацевтических кадров.

Для эффективного участия в реализации Стратегии необходимо понимать, на каком уровне находится каждое из ее направлений в Свердловской об-

ласти. Для примера остановимся на двух из них. Регулирование цен на лекарства – в 2012 году по результатам мониторинга госпитальный сегмент Свердловской области показал рост цен на 0,6 процента (в среднем по России рост 1,57 процента), в амбулаторном сегменте цены снизились на 0,2 процента (рост среднероссийского показателя – 0,36 процента). Безопасность и качество лекарств – в прошлом году Областным Центром контроля качества проверено 386 тысяч партий лекарственных препаратов, предотвращено обращение 535 партий лекарств или 67 фактов поступления недоброкачественных лекарств в больницы и аптеки.

Как отметила начальник отдела организации лекарственного обеспечения Минздрава Ирина Бурмантова, разработан алгоритм реализации Стратегии. Первый этап включает комплекс мер нормативных и организационных преобразований системы лекарственного обеспечения. На втором этапе запланированы разработка и апробация pilotных проектов и с 2017 года широкомасштабное внедрение и выбор оптимальной модели лекарственного обеспечения населения РФ.

Министр здравоохранения Аркадий Беляевский заявил: «Для успешной реализации на территории области основных направлений Стратегии лекарственного обеспечения мы ставим перед собой достаточно амбициозные задачи: эффективная ценовая политика, безопасность и качество, соблюдение гарантей бесплатного лекарственного обеспечения на всех этапах оказания медицинской помощи, рациональное использование лекарственных препаратов. А в результате – повышение удовлетворенности населения доступностью лекарственной помощи».

НА СРЕДНЕМ УРАЛЕ БУДЕТ ПРИНЯТА КОМПЛЕКСНАЯ ПРОГРАММА РЕАЛЬНОГО СОЦИАЛЬНОГО РОСТА

Рост благополучия и реальное повышение качества жизни на территории всей Свердловской области будут обеспечены за счет разработки комплексной целевой программы. Об этом губернатор Евгений Куйвашев сказал 12 марта на выездном совещании полномочного представителя Президента РФ в УрФО, которое прошло в Каменске-Уральском.

Игорь Холманских, открывая совещание, обратил внимание на необходимость безусловного выполнения всех положений указов Президента России, которые, прежде всего, направлены на повышение благосостояния граждан. Работа, направленная на развитие экономики Среднего Урала и повышение качества жизни людей, которую проводят региональные власти, дает результаты.

Так, в прошлом году в Свердловской области уже зафиксирован естественный прирост населения. Губернатор сообщил, что региональные власти, реализуя Стратегию социально-экономического развития региона до 2020 года, намерены сделать ставку на инновационный сценарий, в полной мере учитывающий положение майских указов Президента России. Такой путь развития основан на значительном увеличении притока инвестиций и позволит к 2020 году изменить структуру экономики области, перейти от старо-промышленного облика региона к облику инновационной территории.

«Все эти усилия направлены на реализацию главной цели – повышение благосостояния и качества жизни людей. У нас есть реальные, весомые подвижки в экономике: растет промышленность, инвестиции, банковская сфера, улучшается деловой климат. Мы должны все эти экономические плюсы, достигнутые международные договоренности, инвестиционные проекты реализовать в главном региональном проекте – в программе реального социального роста. В ближайшее время в Свердловской области будет разработана масштабная комплексная целевая программа, направленная на достижение этой важнейшей цели – рост качества жизни людей», – отметил Евгений Куйвашев. По его словам, таким образом, новое качество жизни должно прийти в каждый муниципалитет, в каждый город, поселок, деревню.

Региональные власти рассчитывают, что при

СВЕРДЛОВСКИМ ШКОЛЬНИКАМ И СТУДЕНТАМ ПРЕДОСТАВЛЕН ЛЬГОТНЫЙ ПРОЕЗД В ЭЛЕКТРИЧКАХ

44 млн. рублей из областного бюджета будет направлено на предоставление льготы на проезд железнодорожным транспортом пригородного сообщения школьникам и студентам Свердловской области. Соответствующее постановление принято сегодня на заседании регионального Правительства. Льгота предусматривает 50-процентную скидку на проезд в электричках для школьников и студентов.

С 1 января по 15 июня и с 1 сентября по 31 декабря этого года для школьников и студентов очной формы обучения образовательных учреждений начального, среднего и высшего профессионального образования предусмотрена льгота на проезд в пригородном железнодорожном транспорте.

Данная льгота введена с 2010 года, и раньше 95 процентов финансирования осуществлялось за счет федерального бюджета. В этом году эта льгота полностью финансируется за счет областного бюджета, на ее реализацию выделено 44 млн. рублей.

Для получения данной меры соцподдержки необходимо предъявить справку, выданную общеобразовательным учреждением, – для школьников либо студенческий билет с отметкой о продлении на соответствующий учебный год.

Купить льготный билет студенты и школьники могут на железнодорожных станциях либо непосредственно в подвижном составе, а также в терминалах автоматизированной продажи.

Министерство социальной политики Свердловской области перечисляет денежные средства транспортным организациям на предоставление данной льготы.

ИТОГИ ВИЗИТА ЕВГЕНИЯ КУЙВАШЕВА В ЯПОНИЮ ПОЛУЧИЛИ ВЫСОКУЮ ОЦЕНКУ ТОРГПРЕДСТВА РФ

Визит делегации Свердловской области в Японию, состоявшийся под руководством губернатора Евгения Куйвашева, стал важным событием для двусторонних экономических отношений. Такую уверенность высказал в письме на имя главы региона торгпред Российской Федерации в Японии Сергей Егоров.

«Особо отмечаем содержательный и насыщенный характер проведенных переговоров, – говорится в послании.

– По оценке японских партнеров, визит позволил заложить хороший фундамент для реализации проектов в приоритетных областях сотрудничества, а также заинтересовать целый ряд потенциальных японских инвесторов в экономику Свердловской области, включая ОЭЗ «Титановая долина» и Уральский фармацевтический кластер». Также, по сообщению Сергея Егорова, по результатам визита Торгпредство продолжает работу по направлениям, определенным в ходе поездки в качестве приоритетных.

По мнению министра международных и внешнеэкономических связей Свердловской области Александра Харлова, состоявшийся визит – это только первый инициативный шаг нашего региона к сотрудничеству с высокоразвитыми корпорациями Японии. «Теперь к делу должны подключиться эксперты, аналитики. Я надеюсь, что мы продолжим диалог, найдем зону взаимных интересов», – сказал министр.

В СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ СФОРМИРОВАНА ТРЕХУРОВНЕВАЯ СИСТЕМА ОКАЗАНИЯ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ

На оперативном совещании Правительства Свердловской области министр Аркадий Беляевский доложил о результатах деятельности межмуниципальных медицинских центров в 2012 году.

Напомним, что с 2011 года на территории области Министерством здравоохранения формируется трехуровневая система этапности оказания медицинской помощи населению. Важная роль в создании этой системы отведена организации межмуниципальных медицинских центров (ММЦ).

На базе государственных бюджетных учреждений здравоохранения созданы 25 межмуниципальных бюджетных медицинских центров в Алапаевске, Асбесте, Ирбите, Каменске-Уральском, Красноуфимске, Нижнем Тагиле, Краснотуринске, Первоуральске, Ревде и Серове. За этими центрами закреплены практически все муниципальные образования Свердловской области.

Как отметил министр Аркадий Беляевский, основной целью организации ММЦ является повышение доступности и качества оказания специализированной медицинской помощи населению Свердловской области.

Функции ММЦ возложены на поликлинические и стационарные отделения государственных бюджетных учреждений здравоохранения, на базе которых развернуты специализированные отделения и организованы консультативные приемы по основным десяти профилям (терапия, кардиология, неврология, хирургия, травматология, урология, акушерство, гинекология, неонатология, педиатрия).

В 2012 году в ММЦ пролечено 160 тысяч пациентов, из них 29,8 тысяч больных из ЛПУ, закрепленных за ММЦ, что составляет 19 процентов от общего количества пролеченных больных, это на 29 процентов больше, чем в 2011 году.

Для обеспечения доступности оказания медицинской помощи в центрах создана электронная запись на консультативный прием, что значительно уменьшило период ожидания плановой консультации специалиста с 14 до 2-5 дней. В течение года получили консультативную помощь врачами-специалистами более 80 тысяч пациентов.

Как отметил Аркадий Беляевский, анализируя результаты работы межмуниципальных медицинских центров, можно сделать вывод, что в Свердловской области сформирована трехуровневая система оказания специализированной медицинской помощи.

ГУБЕРНАТОР ЗАРУЧИЛСЯ ПОДДЕРЖКОЙ ПОЛПРЕДА ПРЕЗИДЕНТА В ПРИВЛЕЧЕНИИ ФЕДЕРАЛЬНОГО ФИНАНСИРОВАНИЯ

Свердловская область, сохранившая и укрепившая в 2012 году лидерские позиции по большинству социально-экономических показателей, сможет привлечь дополнительные бюджетные инвестиции при поддержке аппарата полпреда РФ в УрФО. Речь об этом шла 12 марта на выездном совещании полномочного представителя Президента РФ в УрФО, которое прошло в Каменске-Уральском с участием губернатора Евгения Куйвашева.

«Говоря об итогах 2012 года, хочу отметить, что по большинству социально-экономических показателей Свердловская область сохранила и укрепила лидерские позиции. Мы входим в первую пятерку регионов России. По объему отгруженной промышленной продукции наш регион занимает 6 место. По обороту розничной торговли – 3 место в стране. По сумме инвестиций, привлеченных в основной капитал, – 7 место в Российской Федерации», – отметил Евгений Куйвашев.

По словам полпреда Игоря Холманских, в области проведена значительная работа по улучшению инвестиционного климата, привлечение инвесторов, налажено конструктивное взаимодействие с Агентством стратегических инициатив. В регионе реализуется ряд важных проектов – ОЭЗ «Титановая долина», принятая концепция размещения индустриальных парков.

«Обращаю внимание на необходимость активизации усилий по привлечению в область федеральных средств и участия в федеральных целевых программах. Федеральные власти не всегда с пониманием относятся к выделению бюджетных средств одному из наиболее обеспеченных регионов России. Однако дополнительные ресурсы могли бы существенно ускорить развитие. Аппарат полномочного представителя готов оказать вам поддержку в данном вопросе», – сказал Игорь Холманских.

Он обратился к губернатору с поручением еще раз проанализировать возможные программы и проекты, в рамках которых Средний Урал может получить финансовую под-

держку из федерального центра, и оценить объемы необходимого финансирования.

Свердловская область сегодня – регион с растущей экономикой. Объем инвестиций в основной капитал по полному кругу организаций составил в 2012 году 341,6 миллиарда рублей. При общем незначительном падении этого показателя зарегистрирован резкий рост иностранных инвестиций: при плановом значении 2,2 миллиарда долларов США фактический объем составил 5,2 миллиарда долларов США.

По словам губернатора, норма инвестиций составила в 2012 году 24,3 процента, и области по силам выполнить установку Президента и достичь к 2015 году нормы инвестиций в 25 процентов, а к 2018 году – 27 процентов.

В прошлом году Свердловская область существенно улучшила свои позиции среди субъектов Российской Федерации и по производственному развитию. Так, по индексу промышленного производства область поднялась на 35 позиций – с 51 места в 2011 году на 16 место в 2012 году.

Предприятия машиностроения Свердловской области более чем в 2 раза увеличили выпуск оборудования для металлургического производства. Опережающими темпами развивались оборонно-промышленный комплекс, производство машин и оборудования, производство электрооборудования, электронного и оптического оборудования.

Департамент информационной политики губернатора Свердловской области

ГИБДД информирует**В дорожно-транспортном
происшествии пострадал ребенок**

13 марта в 12 часов 40 минут на 17 км автодороги Каменск-Уральский – Клевакинское водитель автомашины ГАЗ-4732, молодой мужчина 1985 г.р., допустил наезд на 15-летнюю девочку, переходившую проезжую часть по нерегулируемому пешеходному переходу. В результате дорожно-транспортного происшествия ребенок-пешеход получил травмы в виде ушиба левого бедра и левой голени.

В ходе проведения проверки по факту дорожно-транспортного происшествия было выяснено следующее: водитель автомашины ГАЗ двигался по автодороге Каменск-Уральский – Клевакино со стороны д. Чечулина в сторону д. Черноусово. Подъезжая к остановке общественного транспорта «с. Клевакинское», он увидел, что в попутном направлении остановился рейсовый автобус для высадки пассажиров на остановочном комплексе. Водитель обратил внимание на несовершеннолетнюю девочку, которая подошла к нерегулируемому пешеходному переходу, но, решив, что ребенок пропустит транспортное средство, снизил скорость до 40 км/ч (с его слов) и продолжил движение в прямом направлении. Подъезжая к пешеходному переходу, водитель увидел, что девочка начала

переходить проезжую часть дороги со стороны остановочного комплекса справа налево, по ходу движения автомашины. Водитель а/м ГАЗ-4732 предпринял меры к экстренному торможению, но избежать наезда на ребенка не удалось, автомашина своей передней левой частью ударила пешехода в левый бок.

Со слов пострадавшего ребенка, выйдя из автобуса, она подошла к нерегулируемому пешеходному переходу и посмотрела налево. Увидев приближающуюся слева автомашину ГАЗ, девочка остановилась и увидела, что водитель данной автомашины при подъезде к пешеходному переходу снижает скорость. Решив, что автомашина остановится и водитель пропустит ее, пострадавшая начала переход проезжей части, при этом повернула голову направо, после чего произошел наезд.

Уважаемые водители! Будьте внимательны и осторожны при движении вблизи нерегулируемых пешеходных переходах! Снижайте скорость, если видите идущих рядом с переходами пешеходов, особое внимание при этом уделяя несовершеннолетним и пожилым гражданам!

Уважаемые пешеходы! Перед началом движения через проезжую часть по нерегулируемому пешеходному переходу остановитесь, посмотрите в обе стороны и, только убедившись в своей безопасности, можно начинать переходить проезжую часть дороги, при этом не забывая постоянно контролировать дорожную ситуацию.

Отдел ГИБДД ММО МВД России «Каменск-Уральский»

В ОБ ДПС ГИБДД ММО МВД России «Каменск-Уральский» требуются мужчины в возрасте до 35 лет, отслужившие в ВС РФ, имеющие высшее образование, имеющие водительское удостоверение, на должность инспектора дорожно-патрульной службы. Мы гарантируем нашим сотрудникам: достойную зарплату, социальный пакет; инспекторский состав ДПС имеет льготное исчисление выслуги лет (1 год за 1,5 года).

Обращаться в группу кадров отдела ГИБДД: ул. Рябова, 4 «а» (кабинет №13) или по телефону 32-35-48.

**ВНИМАНИЮ
РАБОТОДАТЕЛЕЙ!**

Каменск-Уральский центр занятости приглашает руководителей организаций всех форм собственности к сотрудничеству по организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в период летних каникул.

Более подробную информацию можно получить в Каменск-Уральском центре занятости по адресу: г. Каменск-Уральский, ул. Кунавина, д. 1, кабинет №103, тел. 37-85-06.

Образование**Готова ли сегодня наша школа к введению ФГОС основного общего образования?**

Лев Николаевич Толстой в «Правилах обдуманности» учил: «Всякий предмет осматривай со всех сторон. Всякое действие осматривай со стороны его вреда и его пользы. При всяком действии рассматривай, сколькими способами оно может быть сделано и который из этих способов лучший. Рассматривай причины всякого явления и могущие быть от него следствия...» Предупреждение педагога и философа является для нас одним из правил, определяющих отношение коллектива МКОУ «Покровская средняя школа» к изменениям в области образования.

Вместе с тем мы прекрасно понимаем и то, что «время есть величайший из новаторов» (filosof Fransis Bэкон). Время затрагивает все сферы человеческой жизни, в том числе и образование, требуя его обновления. Каждому педагогу школы ясно: в «новое» время со старыми стандартами «войти» нельзя. Как показала массовая практика, задача развития личности (об этом говорят в России уже с 80-х годов) несуществима традиционными подходами к образованию школьников. Осознавая все это, обдумаем, готовы ли мы к введению ФГОС основного образования уже сегодня, с 2013 – 2014 учебного года.

Готова ли администрация школы к этому? В настоящее время функции школы и профессиональный статус руководителей ОУ усложняются под воздействием происходящих в обществе изменений. Прежде всего, новые условия, связанные с изменениями в школе, выдвигают новые требования, и ключевые компетенции руководителя ОУ формулируются как ответ на эти требования.

Это предполагает формирование нового мышления, соответствующих качеств, умений и навыков личной и профессиональной рефлексии, знание современных нормативно-правовых основ, развитие способностей и готовности к управлению личной деятельностью в новых условиях.

Школа является сложной, динамической, социально-педагогической, самоорганизующейся частью общей системы. Это предполагает знание и понимание особенностей и тенденций развития современной школы, необходимость формирования методологической компетентности участников образовательного процесса.

Наше глубокое убеждение состоит в том, что выполнение задач, стоящих перед школой, и непрерывное развитие всех ее компонентов как системы (целей, процессов, людей, ресурсов) является стратегической целью деятельности ее руководителя и управленческой команды. Это предполагает знание целей и принципов организации учебно-воспитательного процесса, современных образовательных технологий, особенностей управления развитием инновационных процессов и творческого потенциала педагогических кадров, овладение финансово-экономическими основами управления ОУ. Одним из ключевых качеств компетентного руководства и взаимодействия в связи с новыми задачами образования становятся такие личные свойства членов команды, как инициативность и готовность к переменам. Сразу вспоминается мысль Чарльза Дарвина: «Выживает не самый сильный и не самый умный, а тот, кто лучше всех откликается на изменения». Вспомним и крыловское «когда в товарищах согласия нет» и последствия этого... К какой цене от того же оборудования, если оно приставляет из-за несогласованных действий работников, вызывает конфликты? И все это происходит, прежде всего, оттого, что разговор между работниками идет на разных языках. Один хорошо знает, о чем говорит, и потому думает, что его понимают. А другой ведь не просто понимает по своему, он еще и деятельность свою строит в соответствии со своим пониманием. Взаимное непонимание весьма закономерно приводит к задержкам, различным нестыковкам, снижению эффективности, т.е. негативно оказывается на результатах общей деятельности, вплоть до эффекта вавилонской башни. Сегодня мы можем заявить, что в нашей школе управленческая команда создана и вышеизложенные истини осознаны каждым и всеми вместе еще в период подготовки к внедрению ФГОС ОУ.

С нашей точки зрения, неоспорима истинность, что ключевой фигурой образования был, остается и будет учитель. Подготовка 47% педагогов (возрастная категория 40 – 57 лет) к осмыслению Концепции ФГОС велась с конца 80 годов, каждый из них проходил курсовую подготовку, участвовал в методической работе разных уровней, где рассматривались преимущества гуманистической па-

радигмы образования над технократической. Большая часть этих педагогов реализовывала в своей педагогической деятельности идеи инновационных программ развития школы. Другим педагогам идеи, заложенные в ФГОС, еще ближе в силу молодости, потребности идти в ногу со временем. Более 70% учителей школы имеют опыт экспериментальной работы, способны к инновационной деятельности, о чем свидетельствуют результаты участия в конкурсах. Учителя, творческие группы педагогов успешно презентовали опыт по таким направлениям, как «Интеграция общего и дополнительного образования», «Электронный портфолио учащегося и педагога», «ИКТ в образовании», «Модель гражданско-патриотического воспитания в сельской школе».

Кроме того, Покровская школа в течение многих лет работала по образовательной системе «Школа 2000», «Школа 2100». Опыт работы по данному УМК, мы уверены, – это «мост» к переходу на новый стандарт. В школе с 2009 года реализуется программа развития учительского потенциала. Введена модель тьюторства. Показателем готовности к внедрению ФГОС является тот факт, что педагоги школы активно используют здоровьесберегающие технологии, среди них: адаптивная технология, технологии развивающего и проблемного обучения, технология творческих мастерских, технология сотрудничества, технология развития критического мышления. Важным является и то, что 100% педагогов являются активными пользователями информационных технологий, владеют основными инструментами пользователями мультимедийными информационными источниками, инструментами коммуникации, ИКТ-средствами. Школьный коллектив составил портфолио современного учителя:

1. Учителя новой школы – профессионал.
2. Это учитель, который постоянно находится в поиске, рефлексии, непрерывном обогащении своего опыта («Учитель живет, пока учится, учитель учится, пока живет»).
3. Учитель новой школы – это «родник», присутствие которого угадывается лишь по прекрасной зелени вокруг».

4. Учитель видит не только ученика в будущем, каким он должен стать, он понимает его сегодняшнего, такого, каким он есть.

5. Учитель строит образовательный процесс в соответствии с правилом: «Не преподносить истину, а учить находить ее!» (помогает обучающимся построить способы самостоятельного «открытия» новых знаний).

6. Главная задача учителя новой школы – разбудить в каждом ребенке творца, воспитать человека с современным мышлением, способного реализоваться в жизни («Все дети талантливы! В каждом ребенке – чудо!»).

Таким образом, коллектив готов к внедрению новых стандартов с точки зрения реализации заложенной в ФГОС идеи единства преемственности и инновационности, в частности того, что новый стандарт «преемственно развивает многие идеи, реализованные (или декларированные) в предшествующих проектах образовательных стандартов (или их аналогах)». Но ФГОС обеспечивает и преемственность как ступеней общего образования, так и всей системы основных образовательных программ – от дошкольных до профессиональных, преемственность требований к структуре основных образовательных программ начального и основного общего образования. В августе на педагогическом совете были подведены итоги работы по переходу на ФГОС на ступени начального общего образования, обозначены проблемы и намечены перспективы перехода основной школы на стандарты второго поколения. Учителя начальной школы делятся опытом работы по внедрению ФГОС в методических совещаниях, конференциях, мастер-классах. В результате на основе сравнения требований ФГОС ОУ мы определили преемственность начального и основного

общего образования:

При подготовке отчета-самообследования к аккредитации школы Совет школы, педагогический коллектив, каждый учитель оценили готовность к введению стандарта, учитывая и кадровый потенциал, и материально-техническую базу, и возможность организации внеурочной деятельности, и уровень владения современными технологиями. Пришли к заключению, что для успешного внедрения новых образовательных стандартов нужны не просто высоко квалифицированные кадры, а кадры, прошедшие специальную подготовку. В качестве первостепенной задачи определили готовность педагогического коллектива к работе в условиях перехода на ФГОС ОУ в части повышения квалификации педагогических кадров по программам ФГОС: за 2011–2012 учебный год и первую половину текущего курсового подготовки в этом направлении прошли всего 4 педагога, работающих в классах второй ступени образования, 4 управляющих проходят курсы в марте. Всех педагогов основной школы необходимо, на наш взгляд, провести через целевые курсы по ФГОС до 01 сентября 2013 года. Курсовая подготовка даст новый импульс подготовительной работе к внедрению ФГОС в 2015 году, что позволит реализовать план работы по внедрению ФГОС, включающий следующие вопросы:

- изучение методических материалов ФГОС второго поколения;
- разработка основной образовательной программы ОУ;
- разработка рабочих учебных программ по предметам учебного плана;
- разработка рабочих программ внеурочной деятельности;
- изучение УМК, предлагаемых разработчиками ФГОС второго поколения, для их реализации;
- разработка системы мониторинга достижения основных планируемых результатов образования;
- создание нормативно-правовой базы (локальных актов, регламентирующих деятельность педагогов, членов администрации) с целью сопровождения внедрения ФГОС четким инструментарием, локальными актами, регламентирующими деятельность педагогов.

«Обдумывая вопрос о готовности школы к внедрению ФГОС ОУ, мы убедились в том, что введение нового стандарта образования требует взаимосвязанных качественных изменений во всех компонентах образовательной системы школы, т.е. необходимость системной модернизации. Для успешного решения таких сложных задач опора на опыт, здравый смысл и интуицию совершенно недостаточно, нужно применять специальные технологии инновационной деятельности. Мы говорим о корректировке Программы развития школы. Возможно, это будет организация деятельности дискуссионных площадок, прежде всего, по таким направлениям, как ОБРАЗОВАНИЕ БУДУЩЕГО («Навыки будущего: какие навыки будущего будут востребованы в 2025 году?»), НОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ («Образовательные технологии, ведущие современную школу к успеху»), ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ УЧАЩИХСЯ И УЧИТЕЛЕЙ («Исследовательская деятельность учащихся как эффективная образовательная технология»), ВОСПИТАНИЕ И СОЦИАЛИЗАЦИЯ («Школа как эффективная организация служения обществу»).

Готова ли МКОУ «Покровская средняя общеобразовательная школа» уже сегодня, с 2013 – 2014 учебного года, внедрить ФГОС ОУ? Наш ответ: «Нет, сегодня не готова». Но этот предмет останется нами разносторонне и глубоко, особенно с точки зрения преемственности. С позиции оценки «пользы действия, способов и того, который из этих способов лучший, причин и следствий» эффективно и целесообразно ввести ФГОС ОУ с 2015–2016 учебного года.

Мы учимся и учим не для школы, а для жизни... Характерные и существенные свойства жизни – разнообразие и изменчивость. Мы осознаем, что единство и «необычайная туготь на реформы в образовательной сфере не согласны с тоном жизни». Поэтому строим школьную жизнь, постоянно смотрящую вперед, но при этом придерживаемся истины: «Не навреди!»

Н.В. Орлова, директор МКОУ «Покровская средняя общеобразовательная школа»

**Соблюдение
и защита прав детей
в условиях
дошкольного
учреждения и семьи**

Дошкольное детство – уникальный период в жизни человека, в процессе которого формируется здоровье и осуществляется развитие личности. Ребенок приходит в этот мир беспомощным и беззащитным.

Его жизнь, здоровье, будущее целиком зависят от мира на Земле, от родителей, от действий других взрослых людей. Ребенок верит в их любовь и добре отношение и очень надеется на их защиту. Каждый ребенок на свете имеет право на счастливое детство, это право защищено международными правовыми актами. Конвенция о правах ребенка четко определила, что каждый ребенок имеет право на жизнь, имя, гражданство, право жить и воспитываться в семье (родной или приемной), знать своих родителей. Согласно Конвенции и ст. 54 Семейного кодекса РФ родители обязаны создать условия для его полноценного физического, умственного и духовного развития.

Детский сад – это то место, где ребенок проводит основную часть своего времени. Педагоги нашего дошкольного образовательного учреждения в доступной игровой форме знакомят детей с их правами (на имя и гражданство, медицинское обслуживание, образование, отдых и т. д.) в форме игр и бесед, сопровождающихся стихами, сказками, рассказами, которые формируют у детей правильный и справедливый взгляд на жизненные ситуации, выполняя своеобразный социальный заказ воспитывать работоспособное поколение, которое хочет и может стать состоятельными людьми в цивилизованном государстве.

Анализируя социальную ситуацию в нашем дошкольном учреждении, можно отметить следующее: только 66,6% детей воспитываются в полных семьях, 27% – неполные, что позволяет считать семьями «группы риска», из них 16,6% – родители в разводе, 10,4% составляют матери-одиночки, 6,4% – это опекаемые дети.

Роль семьи в воспитании, образовании ребенка трудно переоценить, она оказывает огромное влияние на развитие личности, формирование нравственных начал, характера, умение жить в обществе. В декабре 2012 г. в детском саду было проведено родительское собрание на тему «Защита прав и достоинств ребенка в семье», в ходе которого родителям была предложена выставка основных международных, федеральных, региональных документов, регулирующих права ребенка, в конце собрания каждый родитель получил памятку «Защита прав и достоинств ребенка в семье».

Проблема защиты прав ребенка имеет многоаспектный характер, однако ясно одно: ее невозможно решить только на уровне детского сада, очень важно наладить общую систему работы, вовлекая в нее детей, родителей, педагогов. Ребенок верит в любовь и добре отношение взрослых к нему и, естественно, в свою очередь, рассчитывает на их любовь и защиту.

**Администрация МКДОУ
«Рыбниковский детский сад
«Золотая рыбка»**

Правопорядок

НЕСОБЛЮДЕНИЕ СРОКОВ ИСПОЛНЕНИЯ ПРЕДПИСАНИЙ ОБ УСТРАНЕНИИ ВЫЯВЛЕННЫХ НАРУШЕНИЙ ВЕДЕТ К АДМИНИСТРАТИВНОМУ НАКАЗАНИЮ

Территориальным отделом Управления Роспотребнадзора в г. Каменске-Уральском и Каменском районе проведена внеплановая выездная проверка сроков исполнения предписаний об устранении выявленных нарушений санитарных правил в отношении МУ «Управление заказчика по жилищно-коммунальным услугам МО «Каменский городской округ».

В ходе проверки обнаружено невыполнение в срок законного предписания главного государственного санитарного врача в г. Каменске-Уральском и Каменском районе, а именно:

- температура воздуха в помещениях жилого дома по адресу: п. Мартюш, ул. Школьная, д. 7, кв. 1 не соответствует требованиям санитарных правил;
- не приведено в соответствие с требованиями санитарного законодательства техническое подполье жилого дома по адресу: п. Мартюш, ул. Калинина, 2, не установлено заграждение и захламление технического подполья;
- не ликвидирована несанкционированная свалка твердых бытовых отходов, расположенная между зданием бывшего общежития по адресу: п. Мартюш, ул. Гагарина, 9 и частным жилым домом по ул. Гагарина в п. Мартюш;
- не организован вызов негабаритных отходов с площадок для временного хранения отходов по адресам: с. Новоисетское, ул. Советская, 6; ул. Ленина, 27, ул. Мира, 4, ул. Ленина, 3 в соответствии с требованиями санитарных правил, а именно: по мере их накопления, но не реже одного раза в неделю;
- не организован своевременный вывоз твердых бытовых отходов с территории с. Новоисетского.

По результатам проверки в отношении юридического лица МУ «Управление заказчика по жилищно-коммунальным услугам МО «Каменский городской округ» составлен протокол об административном правонарушении по ч. 1 ст. 19.5 КоАП РФ и направлен в Каменский районный суд.

Каменским районным судом Свердловской области в отношении Учреждения принято решение о назначении наказания в виде административного штрафа в размере 20000 рублей.

ТРЕБОВАНИЯ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА НУЖНО СОБЛЮДАТЬ

Территориальным отделом Управления Роспотребнадзора в г. Каменске-Уральском и Каменском районе направлен мотивированный запрос о предоставлении информации по вопросам санитарно-эпидемиологического благополучия в адрес Администрации МО «Каменский городской округ».

Администрация МО «Каменский городской округ», являясь юридическим лицом, не представила в государственный орган сведения, представление которых предусмотрено законом и необходимо для осуществления этим органом его законной деятельности. Непредставление запрошенной информации влечет административную ответственность по ст. 19.7 КоАП РФ. Исходя из вышеизложенного, в отношении юридического лица «Администрация МО «Каменский городской округ» составлен протокол об административном правонарушении по ст. 19.7 КоАП РФ и направлен в Каменский районный суд. Каменским районным судом Свердловской области принято решение о назначении наказания в виде административного штрафа.

М.В. Кравченко, главный специалист-эксперт ТО Роспотребнадзора в г. Каменске-Уральском и Каменском районе

Профилактика

Правила безопасности на водных объектах

Чтобы не случилось беды, необходимо соблюдать элементарные правила поведения на льду.

Ни в коем случае нельзя выходить на лед в темное время суток и при плохой видимости. При переходе через реку следует пользоваться ледовыми переправами. Нельзя проверять прочность льда ударом палкой. Если после первого сильного удара твердым предметом или палкой покажется хоть немного воды — это означает, что лед тонкий, по нему ходить нельзя. Точно так же поступают при предостерегающем потрескивании льда и образовании в нем трещин. При вынужденном переходе водоема без опаснее всего придерживаться протертых троп или иди по уже проложенной лыжне. При переходе водоема необходимо соблюдать расстояние друг от друга 5-6 м. Если есть в наличии рюкзак, лучше всего повесить его на одно плечо, это позволит легко освободиться от груза в случае, если лед под ногами проломится. На замерзший водоем, особенно рыбакам, необходимо брать с собой прочный шнур длиной 20-25 м с большой глухой петлей на конце и грузом. Груз поможет забросить шнур к провалившемуся в воду товарищу, петля нужна для того, чтобы пострадавший мог надежнее держаться, продев ее под мышки. Нерешительность, растерянность объясняются, как правило, элементарной безграмотностью. Не зная, что предпринять для своего спасения, человек впадает в оцепенение или панику, сменяющуюся отчаянием, чувством обреченности. Быть готовым к решительным и умелым действиям самому часто означает спасти свою жизнь.

В случаях, если вы провалились в полынью. Может случиться так, что в этот момент поблизости никого не окажется и вам придется выбираться самостоятельно. Ваши действия: не паникуйте, не делайте резких движений. Дышите как можно глубже и медленнее, делайте ногами непрерывные движения так, словно вы крутите педали велосипеда, одновременно зовя на помощь, ведь поблизости могут оказаться люди. Раскиньте руки в стороны и постарайтесь зацепиться за кромку льда, придя телу горизонтальное положение по направлению течения. Попытайтесь осторожно налечь грудью на край льда и забросить одну ногу, а потом и другую на лед, используйте острые предметы (нож), если лед выдержал, перекатываясь, медленно поплзите к берегу. Поплзите в ту сторону, откуда пришли, ведь лед здесь уже проверен на прочность. Выбравшись на берег, не останавливайтесь, чтобы не замерзнуть окончательно. Бегом добирайтесь до ближайшего теплого помещения.

В случаях, когда нужна помощь провалившемуся под лед: вооружитесь любой длинной палкой, доскою, шестом или веревкой (шарф, ремень). Ползите, широко расставив при этом руки и ноги, толкая перед собой спасательные средства, осторожно двигаясь по направлению к полынью. Остановитесь от находящегося в воде человека в нескольких метрах, бросьте ему спасательное средство. Доставьте пострадавшего в теплое место. Оказавшись в тепле, сразу же переоденьте его в сухую одежду, при необходимости растерев обмороженные места спиртом, и напоите теплым чаем, ни в коем случае не давайте алкоголь, это может привести к летальному исходу. Если до ближайшего помещения слишком далеко, разводите костер прямо на месте, выслушите одежду пострадавшего, дав ему что-нибудь из своих вещей. Если пострадавший сильно обморожен, растирайте его спиртом.

Если на ваших глазах провалился человек под лед: немедленно сообщите о происшествии по телефонам: «01» или с мобильных телефонов БЕСПЛАТНО — 901, 010 в зависимости от оператора связи, Би Лайн — 001 или 112. БУДЬТЕ ВНИМАТЕЛЬНЫ И ОСТОРОЖНЫ! ТОНКИЙ ЛЕД ОПАСЕН!

ФГКУ «63 ОФПС по Свердловской области»

ИЗМЕНЕНИЯ В ЗАКОН «О ГРАЖДАНСТВЕ РФ»

14 ноября 2012 г. вступил в силу Федеральный закон №182-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О гражданстве Российской Федерации».

Данный Федеральный закон направлен на урегулирование правового статуса следующих категорий лиц, находящихся на территории РФ:

- граждан бывшего СССР, прибывших в РФ для проживания до 1 июля 2002 г., не приобретших гражданство РФ в установленном порядке, и их совершеннолетних и несовершеннолетних детей, если указанные лица не имеют гражданства иностранного государства и действительного документа, подтверждающего право на проживание в

гражданства РФ, имеющих гражданство иностранного государства, при условии отсутствия у них действительного документа, подтверждающего право на проживание в иностранном государстве;

- граждан бывшего СССР, получивших паспорт гражданина РФ до 1 июля 2002 г., но у которых впоследствии полномочным органом, ведающим делами о гражданстве, не было определено наличие

иностранным государством.

Также предусматривается, что лица, оформившие выход из гражданства Российской Федерации, могут быть восстановлены не только в общем, но и в упрощенном порядке.

По вопросам оформления обращаться по адресу: г. Каменск-Уральский, ул. Зои Космодемьянской, 12, тел. (3439) 31-26-16; 31-57-25.

И.В. Шлабович, начальник отделения УФМС РФ по Свердловской области в Каменском районе

РАБОТОДАТЕЛЬ ОБЯЗАН ОБЕСПЕЧИТЬ БЕЗОПАСНОСТЬ И УСЛОВИЯ ТРУДА

Свердловская область занимает второе место в России по числу тяжелых несчастных случаев на производстве и несчастных случаев со смертельным исходом.

В МО «Каменский городской округ» в 2012 г. произошел несчастный случай на производстве со смертельным исходом в Некоммерческом партнерстве «Сельскохозяйственное предприятие во имя им. Георгия Победоносца». 27 июля в результате падения с лошади работник предприятия получил тяжкие повреждения, оказавшиеся смертельными. Проведенная прокуратурой Каменского района проверка в НП «СХП во имя им. Георгия Победоносца» показала, что работодателем не обеспечены безопасные условия труда и охраны труда работников, директором предприятия А.А. Носковым не обеспечено проведение обучения, стажировки и проверки знаний работников, обслуживающих лошадей. По выявленному факту виновные лица привлечены дисциплинарной ответственности.

В соответствии со ст. 22 Трудового кодекса РФ работодатель обязан обеспечить безопасность и условия труда, соответствующие государственным нормативным требованиям охраны труда. Обязанность работодателя по проведению аттестации рабочих мест по условиям труда определена в ст. 212 ТК РФ. Статья 209 Трудового кодекса РФ содержит понятие «аттестация рабочих мест по условиям труда» — оценка условий труда на рабочих местах в целях выявления вредных и (или) опасных производственных факторов и осуществления мероприятий по приведению условий труда в соответствие с государственными нормативными требованиями охраны труда. Рабочее место согласовано с 209 ТК РФ — место, где работник должен находиться или куда ему необходимо прибыть в связи с его работой и которое прямо или косвенно находится под контролем работодателя. Статья 209 ТК также содержит понятие «сертификат соответствия организации работ

по охране труда» — документ удостоверяющий соответствие проводимых работодателем работ по охране труда государственным нормативным требованиям охраны труда.

Порядок проведения аттестации рабочих мест по условиям труда утвержден приказом Минздравсоцразвития РФ от 26.04.2011 №343н «Об утверждении Порядка проведения аттестации рабочих мест по условиям труда». В соответствии с п. 4 Порядка проведения аттестации подлежат все рабочие места работодателя. Согласно п. 6 Порядка проведения аттестации обязанности по ее проведению возлагаются на работодателя.

Проведенные проверки прокуратурой Каменского района соблюдения законодательства об охране труда в деятельности организаций и предпринимателей показали, что на территории МО «Каменский городской округ» допускаются многочисленные нарушения законодательства об охране труда. За нарушение требований законодательства об охране труда в соответствии со ст. 5.27 Кодекса об административных правонарушениях РФ предусмотрена административная ответственность в виде штрафа на должностных лиц в размере от 1000 до 5000 руб., на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, — от 1000 до 5000 руб. или административное приостановление деятельности до 90 суток, на юридических лиц — от 30000 до 50000 руб. или административное приостановление деятельности на 90 суток. Кроме того, ст. 143 УК РФ установлена уголовная ответственность за нарушение правил техники безопасности или иных правил охраны труда, если это повлекло по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека или смерть человека.

М.Н. Валль, старший помощник прокурора Каменского района

ПРОГНОЗ МАГНИТНЫХ БУРЬ НА МАРТ

4 марта	— 3 балла с 20.00 до 22.00
6 марта	— 3 балла с 22.00 до 24.00
10 марта	— 2 балла с 08.00 до 10.00
14 марта	— 3 балла с 09.00 до 11.00
20 марта	— 2 балла с 07.00 до 09.00
26 марта	— 3 балла с 20.00 до 22.00
29 марта	— 3 балла с 15.00 до 17.00

Долгота дня на 1 марта 10 часов 43 минуты, новолуние — 11 марта, полнолуние — 27 марта.

26 марта Свердловский областной фонд поддержки предпринимательства проводит консультации для начинающих и действующих предпринимателей о возможности получения государственной поддержки.

Вопросы должны быть заранее сформулированы. Консультации проводятся 26 марта в 16.00 часов по адресу: г. Екатеринбург, ул. 8 марта, д. 13, офис 426. Запись по телефону (343)361-41-73.

Контактный телефон в Администрации Каменского городского округа: 32-50-59, Т.В. Степанова (каб. 11).

ГЛАВА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ КАМЕНСКИЙ ГОРОДСКОЙ ОКРУГ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 11.03.2013 г. № 524 п. Мартюш
О внеочередной разработке муниципальной целевой программы «По ограничению распространения ВИЧ-инфекции и туберкулеза в МО «Каменский городской округ» на 2013-2015 годы»

В связи с неблагополучной эпидемической ситуацией по ВИЧ-инфекции и туберкулезу на территории Каменского городского округа и необходимостью соблюдения государственных гарантий по выявлению, лечению и профилактике ВИЧ-инфекции в соответствии с национальным приоритетным проектом «Здоровье», руководствуясь Федеральным законом от 30 марта 1995 года № 38-ФЗ «О предупреждении распространения в Российской Федерации заболевания, вызываемого вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ-инфекции)» и в соответствии с распоряжением Правительства Свердловской области от 29 января 2008 года N 44-РП «О дополнительных мерах по противодействию распространению ВИЧ-инфекции в Свердловской области», **ПОСТАНОВЛЯЮ:**

1. Разработать муниципальную целевую программу «По ограничению распространению ВИЧ-инфекции и туберкулеза в МО «Каменский городской округ» на 2013-2015 годы»

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Пламя».

3. Контроль исполнения настоящего постановления возложить на заместителя главы Администрации по вопросам организации управления и социальной политике И.В. Кирчикову.

Глава городского округа С.А. Белоусов

Заявки принимаются в течение 30 дней со дня опубликования по адресу: г. Каменск-Уральский, пр. Победы, 38а, кабинет № 14. Справки по телефону: 32-31-55, 32-50-50.

СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ ВЫШЛА НА ДОКРИЗИСНЫЕ ОБЪЕМЫ ПРОМЫШЛЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА

«Анализ социально-экономических процессов в Свердловской области свидетельствует о том, что в 2012 году в регионе сохранилась стабильная ситуация с положительной динамикой большинства показателей ведущих секторов экономики», – подчеркнул сегодня на расширенном заседании коллегии Министерства экономики Свердловской области заместитель Председателя Правительства региона Алексей Орлов.

Как пояснил Алексей Орлов, по оценке в 2012 году валовой региональный продукт Свердловской области составил 1 трлн. 406 млрд. рублей, или 107,8% к уровню 2011 года в сопоставимых ценах. За последние годы структура экономики Свердловской области претерпела существенные изменения. Если в 2000 году на производство товаров приходилось более 60% валового регионального продукта, то в 2012 году основную долю в структуре экономики занимает производство услуг – 54,1%.

При этом доминирующее положение в структуре экономики занимает промышленный комплекс, на долю которого приходится порядка 38% валового регионального продукта.

В 2012 году объем отгруженной промышленной продукции по полному кругу организаций увеличился на 9,8%. Индекс промышленного производства по полному кругу организаций составил 108,3%. Важным итогом работы промышленного комплекса Свердловской области в 2012 году стал выход на докризисные объемы промышленного производства: индекс промышленного производства составил в 2012 году 103,5% к уровню докризисного 2007 года, в том числе в обрабатывающих производствах – 104,6%.

Из отраслей обрабатывающих производств превысили докризисный уровень: пищевая промышленность (121,5% в 2012 г. к уровню 2007 года), химическое производство (114,3%), производство резиновых и пластмассовых изделий (147%), производство транспортных средств и оборудования (172%), производство электрооборудования, электронного и оптического оборудования (100,5% к уровню 2007 года).

В то же время не удалось восстановить докризисные объемы производства предприятиям легкой промышленности, лесоперабатывающего комплекса, промышленности стройматериалов, металлургического комплекса, производства машин и оборудования.

Также было отмечено, что среднемесячная номинальная заработная плата одного работника по полному кругу организаций Свердловской области в январе-декабре 2012 года составила 25715 рублей, или 114,6% к уровню 2011 года. Это выше, чем в целом по РФ – 113,9%. Наибольшее значение показателя сложилось в городских округах Пелым (36 768 рублей), Заречный (34 707 рублей), Верхняя Пышма (34 562 рубля), в Рефтинском городском округе (33 609 рублей) и в городе Екатеринбурге (33 473 рубля).

ЭКСПЕРТЫ: ДЛЯ РАЗВИТИЯ ЖКХ НЕОБХОДИМО ОБЪЕДИНЕНИЕ УСИЛИЙ ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ И ПРЕДПРИЯТИЙ ОТРАСЛИ

В рамках форума «ЖКХ-ПромЭкспо-2013», приуроченного к профессиональному празднику отрасли – Дню работников жилищно-коммунального хозяйства, состоялось заседание экспертного совета по вопросам модернизации отрасли «Вектор развития ЖКХ Свердловской области до 2015 года».

Главной целью мероприятия стало обобщение практики реализации программ, направленных на реформирование отрасли, обсуждение наиболее актуальных проблем и определение дальнейших перспектив развития жилищно-коммунального комплекса Среднего Урала.

В числе вопросов, вынесенных на обсуждение участников встречи, особое внимание было сосредоточено на проблемах энергосбережения и повышения энергетической эффективности предприятий, модернизации объектов коммунальной инфраструктуры в муниципальных образованиях области.

Эксперты высказали мнение, что для повышения эффективности производства, снижения издержек на коммунальные услуги, улучшения качества услуг, предоставляемых населению и, что не менее важно, создания наиболее благоприятных условий проживания свердловчан необходимо наличие и реализация четких программ по каждому из обозначенных направлений деятельности. Эти программы должны быть разработаны не только на уровне региона (здесь они разработаны и реализуются достаточно успешно), но и на уровне муниципалитетов. Для активизации этой работы необходимо объединение усилий органов местного самоуправления и предприятий коммунальной сферы. Главные усилия должны быть сосредоточены на разработке и внедрении схем тепло- и водоснабжения, ускорении работы по оборудованию жилищного фонда приборами учета коммунальных ресурсов, реализации проектов по строительству и ремонту инженерной инфраструктуры. Опытом работы в данных направлениях деятельности поделились руководители ведущих коммунальных предприятий области, а также главы отдельных муниципальных образований.

В СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ НАЧАЛСЯ МЕСЯЧНИК ПО ПРОФИЛАКТИКЕ ТУБЕРКУЛЕЗА

Министр здравоохранения Свердловской области Аркадий Беляевский подписал приказ о проведении мероприятий, посвященных Всемирному дню борьбы с туберкулезом на территории Свердловской области.

Как заявил министр, данный приказ подписан с целью реализации инициативы по проведению Всемирного дня борьбы с туберкулезом, оптимизации работы по профилактике и своевременному выявлению туберкулеза, повышению информированности о туберкулезе среди населения, привлечению государственных и общественных организаций к участию в работе по ограничению распространения туберкулеза, формированию у населения приверженности к здоровому образу жизни.

До 8 апреля на территории Свердловской области запланировано проведение серии мероприятий, посвященных Всемирному дню борьбы с туберкулезом. Так, с 18 марта начнет свою работу «горячая телефонная линия» для населения по вопросам выявления и профилактики туберкулеза. Будут проведены «Дни открытых дверей» в учреждениях общей лечебной сети для максимального доступа населения к скринингу на туберкулез. С 26 по 28 марта состоятся осмотры населения Екатеринбурга, в том числе «труднодоступных» социальных групп риска, передвижными флюорографическими установками с первичной консультацией врача-фтизиатра. Кроме того, в течение всего года будут проходить обследования передвижными флюорографическими установками населения отдаленных городских и сельских территорий Свердловской области. В конце марта пройдет конкурс детского творчества «Маленькая страна детства» среди детей, находящихся на лечении в отделениях областных противотуберкулезных диспансеров. В течение всего месячника будут проводиться лекции на тему «За жизнь без туберкулеза!» в государственных учреждениях Свердловской области.

СПРАВКА: В Свердловской области за последние годы в результате повышения эффективности противотуберкулезной работы удалось добиться снижения показателей заболеваемости туберкулезом и смертности от этого заболевания. Эпидемическая ситуация по туберкулезу остается весьма напряженной: в 2012 году зарегистрировано 4317 новых случаев заболевания туберкулезом, в том числе 149 детей в возрасте от 0 до 14 лет, 51 – в возрасте 15-17 лет. Показатель заболеваемости туберкулезом в 2012 году снизился на 9,2% и составляет 100,2 на 100 тысяч человек.

Максимальный пик заболеваемости туберкулезом по-прежнему приходится на возраст 25-34 года и 35-44 года. Женщины болеют туберкулезом в 2,3 раза реже мужчин. Заболеваемость сельских жителей выше городских на 19,7%. Ежегодно увеличивается доля больных туберкулезом в сочетании с ВИЧ-инфекцией среди взятых на учет больных, в 2012 году она составила 22,8%.

В СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ СТАРТОВАЛ КОНКУРС «ЖЕНЩИНА ГОДА»

В двадцать первый раз Министерство социальной политики Свердловской области проводит конкурс «Семья года», одним из структурных звеньев которого является конкурс «Женщина года».

Областной конкурс «Семья года» объединяет несколько конкурсов: «Женщина года», «Такие разные мамы», «Лучшая семья», «Самый лучший папа» и «Семья года». Первый этап конкурса проходит в муниципальных образованиях Свердловской области. Уже сегодня управления соцполитики муниципалитетов объявили о начале приема заявок на конкурс «Женщина года». Это уникальная возможность реализовать свой творческий и профессиональный потенциал, получить общественное признание своих достижений и выйти на более значимый уровень. Претенденткам на почетное звание необходимо предоставить красочно оформленный общественно значимый проект. Предпоч-

тение будет отдаваться работам, призванным решить социальные проблемы детей и матерей, улучшить условия жизни людей, находящихся в трудной жизненной ситуации, воспитать здоровых и образованных детей через передачу знаний, трудовых навыков, секретов своего мастерства и семейных традиций. Конкурс пройдет в трех номинациях: «Профессия – руководитель», «Женщина – хранительница домашнего очага» и «Женщина – воспитатель матери и мать».

Остальные структурные звенья конкурса «Семья года» стартуют в апреле («Такие разные мамы»), мае («Лучшая семья») и июне («Самый лучший папа»).

Победители районных конкурсов смогут

принять участие в окружном и затем областном туре, проводимом Министерством социальной политики на областном уровне. Обычно заключительный этап проходит в сентябре в санатории «Дюжонок», где семьи в течение нескольких дней соревнуются друг с другом. В конце ноября, накануне Дня Матери, проходит награждение победителей в каждой номинации.

Как отмечают организаторы областного конкурса «Семья года», он направлен на реализацию государственной семейной политики в Свердловской области по сохранению традиций уральской семьи; повышение общественного статуса отца-семьянина и женщины-матери в семье, в обществе; развитие и сохранение творческого, профессионального и воспитательного потенциала семьи; пропаганду здорового образа жизни.

15 ТЫСЯЧ УРАЛЬЦЕВ ГОТОВЫ ВСТУПИТЬ В РЯДЫ ДОБРОВОЛЬНЫХ ПОЖАРНЫХ ДРУЖИН

Свердловская область готовится к весеннему пожароопасному периоду. Значительную поддержку пожарным в борьбе с огнем оказывают и добровольные дружины. О том, как в Свердловской области развивается движение добровольных пожарных дружин, рассказал начальник Главного управления МЧС России по Свердловской области Андрей Заленский.

Свердловская область стала одним из первых регионов, где был принят областной закон о добровольных пожарных дружинах, предполагающий обучение, страхование и поддержку инициативных людей, желающих вступить в ряды добровольных пожарных дружинников. Сегодня в регионе сформировано 356 оборудованных и экипированных бригад добровольных пожарных, в которые вошли 1300 человек, прошедшие специальное обучение, они застрахованы и принимают участие в тушении пожаров по всей территории области. При этом численность добровольческого движения будет увеличиваться. Как сообщил Андрей Заленский, еще 15 тысяч человек подали заявки на вступление в добровольные формирования пожарных. Это позволит охватить населенные пункты, находящиеся далеко от пожарных частей.

«Мы считаем, что значительную роль в укомплектовании добровольных бригад играет сильная гражданская позиция уральцев и развитая сеть патриотических клубов. Людям нравится, что они могут помочь не только своей семье в трудную минуту, но и другим людям», – сказал начальник Главного управления МЧС России по Свердловской области Андрей Заленский.

Отметим, что уже сегодня очевидна эффективность деятельности добровольных пожарных дружин. При этом, как отмечается, основная задача добровольцев – проведение профилактической работы с населением и участие в тушении пожаров. Согласно данным Главного управления МЧС России по Свердловской области, за последние зимние месяцы дружинникам пришлось участвовать в тушении пожаров уже 22 раза.

«Деятельность добровольцев особенно важна там, где нет государственной или муниципальной пожарной охраны, – подчеркнул Александр Кудрявцев, директор Департамента общественной безопасности. – Сегодня у нас площадь «прикрытых» территорий постоянно растет. Например, в прошлом году было 75 процентов, сейчас уже 86 процентов, в том числе совершенствуются первичные меры пожаротушения», – пояснил он.

Для того чтобы ознакомиться с работой добровольных пожарных дружинников, председатель Свердловского областного отделения ВДПО Игорь Кудрявцев отправился в п. Сарапулку Березовского городского округа. Отмечается, что добровольная пожарная дружина поселка выбрана не случайно. Поскольку здесь нет подразделений государственной или муниципальной пожарной охраны, вся надежда на обеспечение пожарной безопасности поселка возлагается только на добровольцев.

Дружинники встретили гостей на стационарном посту добровольной дружины в п. Сарапулке, вооруженном пожарно-техническим оборудованием. После этого добровольцы продемонстрировали проведение профилактической работы по подготовке к весеннему пожароопасному периоду. В частности, на стенах жилых домов закрепили специальные таблички с изображением противопожарного инвентаря, с которым граждане обязаны являться на тушение пожара. После чего добровольные пожарные продемонстрировали устройство пожарной проруби, привели ее испытание и практическую тренировку по использованию пожарной мотопомпы, потушив условный очаг пожара.

«Никто не будет спорить, что пожар легче предупредить, чем потушить. Создавая добровольные пожарные дружины, мы воссоздаем те движения, которые существовали в нашей стране десятки лет назад. Люди привыкли ждать помощи со стороны, в то время как могут помочь себе сами. Вселяет надежду то, что люди с охотой стали вступать в дружины», – сказал Игорь Кудрявцев.

УВЕЛИЧИВАЮТСЯ РАСХОДЫ НА ФИНАНСИРОВАНИЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ И ОБРАЗОВАНИЯ

11,7 млрд. рублей составят поступления из федерального бюджета в областную казну. Большая часть этих средств носит целевой характер и будет направлена на дополнительное финансирование здравоохранения и образования Свердловской области.

Такое решение принято сегодня на заседании областного Правительства, рассмотревшего предложения о внесении изменений в главный финансовый документ региона на текущий год.

Напомним, что 2,4 млрд. рублей планируется дополнительно направить на финансирование здравоохранения. Из них 1,5 млрд. рублей предусмотрено на закупку диагностических средств и антивирусных препаратов для профилактики выявления и лечения инфицированных вирусами иммунодефицита человека и гепатитов. Среди других мероприятий – закупка оборудования и расходных материалов для онкодиагностики (20 млн. рублей), мероприятие по дородовой диагностике (20 млн. рублей), единовременные компенсационные выплаты медицинским работникам (29,5 млн. рублей), а также на реализацию полномочий нашего субъекта в области лекарственного обеспечения.

На 1,2 млрд. рублей планируется увеличить расходы в сфере образования. Из них 866 млн. рублей будет направлено на модернизацию региональных систем общего образования, 362 млн. рублей – на выплату денежного вознаграждения за выполнение функций классного руководителя. Эти средства получат 1220 педагогов государственных образовательных учреждений и 18 606 сотрудников учреждений муниципальных. На денежное поощрение 28 лучшим учителям Свердловской области предусмотрено 6 млн. рублей.

Что касается собственных средств областного бюджета, отметим, что в его расходной части предусмотрено увеличение ассигнований Дорожного фонда Свердловской области на 1,2 млрд. рублей. Из них 385 млн. рублей будут направлены на строительство автодороги Ивдель–Ханты-Мансийск в пределах нашей области, 123 млн. рублей – на строительство автодороги Исеть–Сагра, а 520 млн. рублей будут перечислены в качестве трансфертов муниципальным образованиям. Кроме того, рассмотренные сегодня на заседании регионального Правительства изменения в бюджет текущего года изменили и объемы финансирования 11 областных целевых программ на 2,1 млрд. рублей в сторону увеличения. Основные изменения коснулись программ развития транспортного комплекса, а также ОЦП «Развитие сети дошкольных образовательных учреждений в Свердловской области». Как пояснила министр финансов Свердловской области Галина Кулаченко, «расходы увеличены на 500 млн. рублей на выкуп помещений для размещения структур, занимающих здания детских садов, в целях освобождения этих зданий и использования их по прямому назначению. Кроме того, увеличен объем инвестиций на проектирование и строительство зданий ДОУ».

Департамент информационной политики губернатора Свердловской области